
1 Предварителни данни.

Сред 10-те най-разпространени имена на новородените момчета наред с Георги, Димитър, 
Иван и Никола преобладават необичайни за българската традиция имена като Мартин, Даниел и 
Виктор. В последните години се увеличава и броят на новородените с имена на български ханове 
и царе - Борис, Калоян, Симеон, Аспарух и други. 

Най-разпространените мюсюлмански имена при момчетата и през 2017 г. са Емир и Мерт.

Челната тройка сред десетте най-често срещани имена при момичетата - Виктория, Мария и 
Никол се запазва вече трета година, като веднага след тях са Рая и Александра.

 
Най-разпространените мюсюлмански имена при момичетата са Елиф и Мелек.
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БРОЯТ НА ДЕЦАТА С ДВОЙНО ИМЕ 
НАМАЛЯВА С 37% СПРЯМО 2007 ГОДИНА
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При новородените през 2017 г. се запазва тенденцията за по-голямо разнообразие при 
имената на момичетата (2 939 имена) отколкото на момчетата (2 452 имена), макар че 
разнообразието е по-малко от предходната година. 

От началото на 21-ви век все по-често се избират имена, които са популярни в целия 
свят - Александър, Мартин, Виктор, Николай, Виктория, Мария, Никол, София.

 
До 2015 г. Георги е начело в класацията на най-предпочитаните имена за новородените 

момчета в България. През 2016 г. отстъпва първото място на Александър, което е най-често 
срещаното име и през 2017 година. 

Виктория продължава да води първенството, въпреки че броят на живородените 
момичета с това име (741) намалява вече втора година.

През 2017 г. двойно име са получили 273 момчета и 468 момичета, като разнообразието 
при тях е изключително голямо.
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20-ТЕ НАЙ-РАЗПРОСТРАНЕНИ
МЪЖКИ И ЖЕНСКИ ИМЕНА В СТРАНАТА

Разнообразието на имената при жените остава по-голямо от това при мъжете. Личните 
имена на мъжете са малко над 31 хил., а на жените - почти 40 хиляди. 

Макар броят им да намалява в сравнение с предходната година, най-разпространени 
сред мъжете продължават да са имената Георги - 163 хил., Иван - 154 хил., и Димитър - 120 
хиляди. Следват Николай - 93 хил., Петър - 72 хил., Христо - 59 хил., както и Александър, 
Стефан и Йордан - по над 50 хиляди. От всички мъже в страната 1 278 хил. притежават 20-те 
най-разпространени лични имена. 

Най-често срещаните мъжки мюсюлмански имена са Мехмед, Ахмед и Мустафа.
 
При жените 690 хил. носят 20-те най-разпространени женски имена в страната. 

Най-често срещаното име сред жените продължава да е Мария - 115 хиляди. Следват 
Иванка - 59 хил., Елена - близо 53 хил., и Йорданка - почти 38 хиляди. Сред двадесетте 
най-популярни имена при жените следват Пенка, Даниела, Росица, Десислава, Петя, 
Гергана и други. 

При жените най-често срещаните мюсюлмански имена са Фатме, Айше и Емине.
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През януари има най-много именици - близо 900 хиляди българи празнуват на Васильовден, 
Йордановден (Богоявление), Ивановден, Антоновден и Атанасовден. В първия месец от годината 
имен ден имат и Теодосий (11.01), Татяна (12.01), Евтим (20.01), Максим (21.01) и Григорий (25.01). 

Най-голям е броят на празнуващите имен ден на Цветница - 374 хил. жени и мъже.

Декември е най-наситеният откъм имени дни месец през годината - всеки втори ден някой има 
повод да почерпи, за да се слави името му. 



топ 3 мъжки имена по области 
в България към    края на 2017 година

топ 3 женски имена по области 
в България към края на 2017 година


